

她跨越山海 再赴援非之约

■ 妇产科

2022年10月3日,由通大附院12名医务人员组成的第31期中国(江苏)援桑给巴尔医疗队不负重托、不辱使命,在圆满完成为期1年的援外医疗任务后,胜利归来。三年前,她作为中国援非医疗队成员,在桑给巴尔播撒医者仁心;三年后,她以“老队员”身份重返这片热土,用专业与温情续写中非友谊篇章。

近日,通大附院妇产科主任医师杨晓清再次踏上桑给巴尔的征程,既作为国际妇科内镜学会(ISGE)国际学术会议的中国代表,又化身中非友谊的“健康使者”,在短短3天的行程之内,开展从学术会议交流到科普宣传与义诊活动,收获当地民众的真诚赞誉,更在归国途中收到“特殊申请”:一名当地青年渴望成为她的研究生。

“老队员”重返故地:从陌生到亲切,以专业传递温暖

“再回桑给巴尔,就像回家一样。”杨晓清坦言,三年前的援非经历让她与这片土地结下深厚情谊。杨晓清收到2025年国际妇科学会大会进行口



头发言的邀请,此次会议举办地点正是杨晓清三年前援外医疗工作一年的桑给巴尔,那个回国后仍让她魂牵梦绕、无法忘怀的地方。恰逢国家卫生健康委国际交流与合作中心拟开展中非医院合作,推动“卫生健康伙伴行动”,考虑到杨晓清曾在当地援建的特殊经历,特此委托她组织筹备中坦女性生殖健康疾病的筛查及关爱活动。